

PPMG
凤凰出版传媒集团

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

扫码订阅

快报云媒 官方微信

今日总值班
倪治清
封面主编
王磊
头版责编
葛青凤
版式总监
沈明

零售价每份1元

跨境电商税改首日 买包纸尿裤要多掏15~20元

实体店许多存货暂没涨价,不少妈妈抓紧囤货

从昨天,也就是4月8日起,跨境电商零售进口税收新政策及行邮税调整正式开始实施,“最后的免税时代”终于落下帷幕。昨天,现代快报记者登录不少跨境电商网站发现,奶粉、尿不湿、保健品、食品、化妆品、个人护理产品等诸多品类的商品,已开始按照新跨境电商综合税收费,例如纸尿裤这样的消耗品,每包价格上涨了15~20元。面对涨价,不少消费者虽然心有怨言,但是对于其背后的跨境电商走向规范化发展,大多数电商平台和市民还是持认可态度。

现代快报记者 王颖菲 刘静妍



昨天,南京综合保税区进口商品直销中心,全场商品的价格并没有上涨 现代快报记者 徐洋 摄

新政

根据财政部、海关总署、国家税务总局联合发布的《关于跨境电子商务零售进口税收政策的通知》,从今年4月8日起,我国将实施跨境电子商务零售(企业对消费者,即B2C)进口税收政策,取消了税额50元以内免税的政策,并同步调整行邮税政策。

这对习惯了从跨境电商渠道购买海外商品的顾客来说,有着不小的影响。因为按照此前的规定,我国对个人自用、合理数量的跨境电商零售进口商品按照

50元免税额政策取消

邮递物品征收行邮税,普遍低于同类进口货物的综合税率。

取消50元的免税额政策就意味着,人们过去购买500元以下低价母婴产品、食品、保健品、化妆品等个人消费品的“免税时代”,宣告终结。

从4月8日起,跨境电商零售进口商品,开始全部按照货物征收关税和进口环节增值税、消费税。此外,跨境电商零售进口商品的单次交易限值为人民币2000元,比原来行邮税政策中的单次

交易限值1000元多了一倍;同时设置了个人年度交易限值,为人民币20000元。

新政规定,对限值以内的进口商品关税税率暂设为0%,可以不用交关税,进口环节增值税和消费税依然要收取,但只按法定应纳税额的70%征收。此外,对于超过单次限值、累加后超过个人年度限值的单次交易,以及完税价格超过2000元限值的单个不可分割商品,均按照一般贸易方式全额征税。

影响

“简单来说,就是现在不管买多少钱的东西,都要交增值税。以尿不湿为例,它的增值税税率是17%,打完七折,就是11.9%。”业内人士表示。

记者昨天登录多家跨境电商网站,发现很多商品价格已上调。

还有一部分网站,虽然没有在商品介绍页面调整价格,但在结账页面注明了税费,并标明,“本商品适用税率为11.9%”,同时链接了“税费收取规则”。点开“收取规则”可以看到,网站内售卖的奶粉、尿不湿、保健品、食品、

买两包纸尿裤,要多付33元

化妆品、个人护理产品等诸多品类的商品,已开始按照“新跨境电商综合税”收取。例如标价为278元的“花王妙而舒L号2包装纸尿裤”,在结算时要另外收取33.09元($278 \times 11.9\%$)的税费。

“的确感觉涨了。”家有一岁娃的南京市民夏女士告诉现代快报记者,从4月初开始,她经常购物的一家跨境电商网站就贴出了税改的通知,提醒大家赶紧囤货。本以为只是促销手段的夏女士说,当时她没有在意,直到昨天打开软件,才发现价格真的有波动。“按平

时价格看,一罐奶粉平均涨了15~20元,比优惠价格至少贵了20~30元。”而她习惯购买的好几个品牌的尿不湿,昨天都已下架。

市民张女士的感受更加明显。她还有几个月就要生产,在涨价前,特意囤了一大批尿不湿。“我在最优惠时买了3包尿不湿,一包59元,现在已经变成了198元,比3包加起来都多。”

4月初才海淘了2000多元保健品的陈小姐也发现,她购买的所有品牌要么下架了,要么涨价。“看来早下手是对的。”

实体店

由于不少电商库中还存有税改前购入的产品,因此,部分电商昨天也打出了“报税不涨价”的宣传口号,以原有税率进行销售。

而许多实体店的商品,也暂时保持原价。昨天下午,现代快报记者来到新街口的南京综合保税区进口商品直销中心探访。这里全场商品的价格,较之以往并没有上

暂未涨价,最近囤货的人增多

涨,店内也没有贴出即将涨价,大规模促销等等的通知。因为是工作时间,下午店内的客流量和平时差不多,一切显得风平浪静。

店里的工作人员告诉记者,他们目前还没有接到公司的涨价通知,近期可能不会涨价,“如果店里要涨价的话,公司一般都会提前通知的。”对于之后是否会涨价,店

员表示不一定,“就算涨价幅度也不会太大。”此外,为了吸引顾客,和往常一样,店内部分商品仍然会定期搞一些优惠促销。

此外店员还介绍,最近囤货的顾客挺多,尤其是纸尿裤这些消耗品,“以前大多数人都是一次买两三包的,现在很多人一买就是六七包。”

电商

行业将规范发展并加速洗牌

对于跨境电商新税收政策的出台,不少海淘购物群中“满屏哀叹”。“国产质量差不多的就还是国产的吧。”在一个海淘微信群中,不少人持有这样的观点。同时也有人提到,他们或许会选择过去的海淘模式——从代购个人那里购买海外商品,“他们受的影响应该小一些。”但是大多数年轻爸妈还是表示,对于那些确实需要海外购的商品,他们还是会选择正规跨境电商,“涨价也没办法,毕竟这对企业来说也算是个规范,而且从企业购买总比从个人那里买更有保障。”

尽管价格的上涨让许多消费者有些犹豫,但大部分跨境电商对于新政还是持肯定态度。“这有利于规范跨境电商行业内的不正当竞争现象,提升国内平台商品品类的丰富度,拉开商品价格区间,对行业的长期、健康发展有积极的促进作用。此外,新税制实施后,跨境电商将更有效地刺激和引导国内的消费升级、拉动境外消费回流。”苏宁易购市场相关负责人表示。

此外,很多跨境电商平台负责人也指出,新政策也意味着跨境电商行业从国家层面被认可,并将进入规范发展阶段。这将规范一些完全靠价格竞争或者灰色途径进口的企业,并可能加速行业的洗牌。